



两河口城市运动公园

一河清波，四季温柔；两岸相望，风景如画。夏日的清晨明媚而清新，微风送来醉人的花香。行走在商州城区，一条条崭新、宽阔的沥青道路四通八达，口袋公园、小微绿地里一片欢声笑语，老旧小区改造让城市的“颜值”再次提升，环城南路、东龙山公园、金凤山生态花海公园相继建成投用，城市面貌华丽蝶变，擦亮了“22℃商洛·中国康养之都”城市名片。

生态美景水中流淌

夜幕降临，华灯初上。市区通江路两侧步道上，游人络绎不绝。市民纷纷拿起手机，拍摄黄河改造后的美丽夜景。黄河沿岸从之前的道路狭窄、坑洼不平，变成如今整洁美观的平坦步道，造型多样的景观灯柱在河水倒影下，为夜景增添了璀璨的现代气息。

在两侧生态慢行步道之间，设置有8座步行桥及8处景观节点作为亲水平台，还建设有现代廊架，临河一侧设置有玻璃栏杆。河道两侧拓宽了人行通道，实现人车分流和“人河互动”，绿化提升2424平方米，配备景观灯柱、休闲座椅、四分垃圾桶等。1.2公里的黄河环形生态慢行步道，为广大市民提供了生态康养新空间。

“以前下楼就是北新街大马路，想带孩子出来玩，去丹江公园离家有点远，楼下又没有可以玩的地方。”家住方天财富小区的朱女士告诉记者，“现在楼下新修了一个小公园，再走几步就到了黄河步道，出门遛弯方便多了。”

推窗见景，开门入园，黄河综合治理项目为周边群众增加了家门口的休闲娱乐地，也给中心城市的夜晚增添了新的生机与活力。

口袋公园装满幸福

青葱的树木、盛放的鲜花、精致的道路、休息长椅等便民设施配备齐全……在城区的一个个口袋公园里，随处可见孩子们追逐嬉戏、欢呼雀跃，老人们围坐一起，互道家常，呈现出一幅幅幸福美好的生活图景。如今，进口袋公园已成为市民生活新时尚。“口袋”虽小，却装满幸福，尽显方寸之美。

傍晚，记者走进民居路北侧的四皓公园，公园里是一片热闹的景象，孩子们在嬉戏打闹，老人们或活动筋骨，或坐在长椅上拉家常，尽享家门口的惬意时光。“这片小公园的整体环境很舒服，周围的居民都爱来。”带着孩子来玩耍的李女士告诉记者。

据悉，四皓公园占地面积41亩，以四皓文化为轴线，按照礼仪、追忆、贤逸、功能服务4个区域科学规划，配套建设汉唐风步道、广场、停车场等基础设施，为广大市民提供休闲娱乐场所和公共活动空间。

丹江、南秦河交汇处，新建的两河口城市运动公园里，每天都有很多健身达人来这里打卡。这里可近距离观赏丹江水景，零距离拥抱大自然，是人们向往的集丹江保护、生态修复、水源涵养、休闲健身、康养旅游五位一体的主题公园。

公园是城市建设的一面镜子。近年来，商州区坚持市区共建，启动实施“公园建设倍增计划”，通过拆除违建、景观绿化、灯光亮化等，利用周边小型边角地、闲置地等“边角余料”，先后建成四皓公园、达礼园、启秀园等20多个口袋公园，逐步形成了“5分钟健身圈、10分钟公园圈、15分钟便民圈”，让市民体会到家门口的幸福感。

半城绿树半城花

初夏时节，风暖人间。行走在商鞅大道两旁，姹紫嫣红的月季花已经悄然开放。各色花朵簇拥枝头，微风吹过，花影摇曳，美景尽收眼底，来来往往的市民纷纷驻足观赏，拍照留影。拿起手机以花墙为背景随手一拍，都是美到心动的唯美画面，心情也在此刻被染成了彩色。

在行走中，记者发现城市又添新景，一些主干道的隔离绿化带和交通岛内的花镜花坛鲜花竞相绽放。市行政中心门前、王塬桥、立交桥等地，新配置的立体“花镜”格外亮眼，高层有铁树、春娟、三角梅等绿植，中层有毛地黄、金鱼草、美人铁等花卉，底层有矮牵牛、孔雀草等各色时令鲜花，色彩缤纷、优美亮丽的城市街景，给市民带来了美好的视觉享受。

近年来，我市不断提升绿化美化效果，增添城市色彩，先后建成环城北路7公里樱花紫薇大道等10多条景观大道，实现了“推窗见绿、出门见景、四季见花”。

巍巍大秦岭，悠悠丹水情。青山绿水环绕，蓝天白云舞动，将商州的城市底色装扮得更加厚重，将“秦岭最美是商洛”的生态名片擦得更加鲜亮。



△市体育中心月季花墙

▷金凤山上正在盛开的格桑花

▽黄沙桥通江园



△四皓公园

▷环城南路新建的公交站

▽新建的环城西路



△黄河生态步道



城市 向新 向美 而行

商洛市精心打造『22℃商洛·中国康养之都』之商州篇

本报记者 张英

